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Eduardo Montes
Trayectoria Profesional:
Nació en Madrid el 2 de octubre de 1951. Es Ingeniero Industrial por la Escuela técnica Superior de Ingenieros Industriales de Madrid.
En 1975 se incorporó a Siemens como ingeniero de diseño electrónico, y posteriormente desarrolló su actividad en P.A. Technology (Cambridge, UK y en Madrid).
En 1985 se incorpora a Standard Electric S.A (a posteriori Alcatel).

En 1987, siendo Director de Marketing de Nuevos Productos en Standard Eléctrica, dirigió el Gabinete Técnico de la Presidencia de Eureka. Posteriormente ingresó como Director general adjunto en el Centro de Desarrollo Tecnológico e Industrial del Ministerio de Industria (CDTI). 

En 1988 se reincorpora a Alcatel. Entre 1988 y 1993  fue Director General y miembro del Comité de Dirección de Alcatel y entre 1993 y 1995  Presidente y Consejero Delegado de GEC Alsthom Transporte. 
En 1995 fue nombrado Vicepresidente y Consejero Delegado de Siemens, S.A., haciéndose cargo en 2000 de la Presidencia de la Región Suroeste de Siemens en Europa, cargo que compaginó con el de Presidente de Siemens S.A. - tras su nombramiento en el 2002 – y Presidente del Grupo Siemens en España. 

El 1 de Abril de 2006 se incorporó al Managing Board de Siemens AG con el cargo de Vicepresidente Senior  siendo  nombrado CEO de la División de Telecom, la mayor del Grupo Siemens a nivel mundial, con una facturación de más de 16.000M€ y 70.000 personasen todo el mundo, manteniendo la Presidencia del Consejo de Administración de Siemens, S.A., y asumiendo la presidencia  de Siemens Enterprise Networks.
Durante el año 2008 al 2010 ocupó el puesto de Presidente Ejecutivo de Ferroatlántica, compañía del grupo Villar Mir.
En el mes de Diciembre del 2010 fue nombrado presidente de UNESA, asociación de la industria eléctrica española cargo que ejerce actualmente.

Así mismo, en la actualidad es :
· Miembro del Consejo de Administración de TECNOCOM S.A.
· Miembro del Consejo de Administración de MECALUX S.A.

· Miembro del Patronato de BERTELSMAN STIFTUNG.
· Patrono de la Fundación Energía sin Fronteras.

· Presidente del Consejo Asesor de la UTAD (Centro Universitario de Tecnología y Arte Digital)
· Presidente del Consejo Asesor y de la Sociedad de Amigos de la Escuela Técnica Superior de Ingenieros Industriales de Madrid.

· Miembro del Consejo Económico y Social de la Universidad Rey Juan Carlos.

· Miembro del Consejo Asesor de la Universidad Antonio de Nebrija.

· Miembro del Consejo Asesor de ESIC.

· Miembro del Consejo Asesor del Consejo de Seguridad Nuclear.

· Miembro del Consejo de Eurelectric.

· Miembro de la Junta del Club de la Energía.

· Miembro del Consejo de Administración y Comisión Ejecutiva de OMIE (operador del mercado ibérico, España).

· Miembro del Consejo de Administración de OMIP (operador del mercado ibérico Portugal).

· Miembro del Consejo Económico y Social.

· Miembro de la Comisión Ejecutiva de la CEOE.

· Socio Emérito del Círculo de Empresarios.

· Miembro de varios Foros de Opinión de la "Sociedad Civil".

Otros datos de Interés:

· En 1998 es nombrado presidente del Comité de Innovación, Tecnología y Desarrollo del Círculo de Empresarios 

· En 2001 fue galardonado con el Master de Oro por el Forum de Alta Dirección. 

· En Marzo de 2001 fue nombrado “Ingeniero del Año” por el Colegio de Ingenieros Industriales de Madrid.

· En Mayo de 2001 recibió el título: “Ingeniero Honorario de Telecomunicación” en la Nit de las Telecomunicaçions de la Comunidad Valenciana.

· Entre Noviembre del 2001 y el año 2007 fue presidente del Club Excelencia en Gestión.

· Desde Octubre de 2002 preside también el Club de Excelencia en Sostenibilidad. 

· Desde Mayo de 2003 preside, a su vez, el “Programa Empresas Parlamentarios” del Círculo de Empresarios, dónde también es miembro de la Junta Directiva.

· En el 2004 fue galardonado con el premio “Ejecutivo del Año” por la revista Ejecutivos.

· Recibió el “Reconocimiento a la Excelencia en el 2004” por la entidad Madrid Excelente.

· En noviembre del 2005 recibió, en un acto presidido por la Vicepresidenta primera del Gobierno, el premio concedido por Actualidad Económica y la consultora AT Kearney al “Mejor Gestor del Año 2005” de Empresas Industriales y de Servicios.

· En 2006 le fue otorgada la 9ª posición en el ranking “MERCO Líderes” y consiguió posicionar a la compañía también en 9ª posición del ranking “MERCO empresas”, alcanzando la primera posición del ranking de compañías del sector.

· El 3 de mayo de 2006 recibió el “Premio al Directivo del Año 2005”, concedido por DirectivosPlus, y elegido por un jurado de secretarias y directivos a partir de las propuestas de candidatura enviadas por las secretarias de los candidatos.

· En junio de 2006 el colegio Oficial de Ingenieros Industriales de Madrid le hizo entrega de la mención honorífica al Ingeniero Industrial del Año.
· En julio de 2006 recibió por parte de la Federación Empresarial Madrid Norte (FEMAN-CEIM), el Premio al Mejor Empresario del Año 2006, en un acto presidido por la Presidenta de la Comunidad de Madrid, Esperanza Aguirre.

· En Junio 2007 se le concede la Cruz de Caballero de la Orden del Mérito de la República Federal Alemana. Le hizo la entrega el Embajador Dr. Wolf-Ruthart Born.
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