MANUEL NÚÑEZ ENCABO

1. SÍNTESIS RELACIÓN DOCUMENTADA DE MÉRITOS 
Cualificaciones académicas.

· Catedrático (1981) del Departamento de Filosofía del Derecho Moral y Política de la Facultad de Ciencias de la Información de la Universidad Complutense de Madrid. UCM.

· Director de la sección Departamental desde 1993 a 2010

· Profesor del Máster oficial de Comunicación Social de Derechos y Deberes Éticos de los profesionales de la comunicación en el marco europeo. Facultad de Ciencias de la Información. Desde 1910.

· Catedrático europeo Jean Monnet “ad personam”  de Ciudadanía Europea e Información nombrado por concurso público por la Comisión de la Unión Europea desde 1987 (máxima categoría académica europea)

· Codirector del Centro Europeo de Excelencia de la Universidad Complutense de Madrid creado por concurso público por  la Comisión Europea. Desde 2008. 

· Director por concurso público del Proyecto de alta Investigación de la Universidad de Harvard. Estados Unidos, sobre “Estudio comparativo entre el panorama mediático de Europa y Estados Unidos” 2006-2007

· Miembro del Consejo Científico del Instituto de Derechos Humanos. Facultad de Derechos. Universidad Complutense de Madrid. Desde 2006. 

Experiencia profesional y Cargos Institucionales. 
· Presidente, elegido como profesional cualificado y de reconocido prestigio intelectual y ético, de la Comisión de Arbitraje, Quejas y Deontología del Periodismo, en 2010 por la Federación de Asociaciones de Periodistas de España (FAPE) con competencia en las resoluciones de las demandas de los ciudadanos en relación con los contenidos de los medios de comunicación. Actualmente se ha ampliado su representación y funciones contando con el apoyo además de la FAPE que integra la casi totalidad de los periodistas españoles y, con la adhesión de más de cuarenta empresas informativas y medios de comunicación entre los que se encuentran los principales grupos multimedia. Se legitima así la Comisión como Autoridad y órgano independiente de autorregulación deontológica que garantiza el compromiso y responsabilidad de periodistas y medios de comunicación en relación con los contenidos que se emitan, como complemento y alternativa a la aplicación de normas jurídicas, con la ventaja de resoluciones rápidas y gratuitas de los conflictos planteados. A destacar la Resolución reciente presentada por la Casa Real en relación con los contenidos emitidos por un medio de comunicación, lo que ha supuesto el reconocimiento público de la utilidad de nuestra Comisión.

· Diputado del Congreso de los Diputados. 1979-1993.

· Parlamentario de la Asamblea Parlamentaria del Consejo de Europa 1983-1993. Parlamentario de la Unión Europea Occidental (UEO). Sede París. 1983-1993.

· Ponente y redactor del Código Europeo de Deontología del Periodismo del Consejo de Europa. 1993. (Que impulsó la creación de Códigos Deontológicos semejantes en la mayor parte de los países europeos incluida España)

· Coautor con el Presidente de la Conferencia de Rectores Europeos y los Rectores de las Universidades de Bolonia, Sorbona, Lovaina y Utrecht de la Magna Carta de las Universidades Europeas firmada en Bolonia en 1988 por todos los Rectores Europeos. Este acontecimiento supone el origen y punto de referencia académico del proceso de Bolonia desarrollado posteriormente desde los Gobiernos, con variantes muy polémicas.

· Director de la Red de Ciencias de la Comunicación, Periodismo y Medios de Comunicación de la Federación de Redes de Cooperación Científica Europa- América Latina. Programa financiado por Concurso por la Comisión europea. 1994-1997.

· Consejero del Consejo Económico y Social de España (2004-2009), como profesional competente y de reconocido prestigio. 

· Consejero del Consejo Asesor de RTVE como profesional de reconocido prestigio en los medios de comunicación en Representación del Consejo Económico y Social del Estado 2007-2009

· Consejero del Consejo Audiovisual de la Comunidad de Madrid, elegido como profesional competente y de reconocido prestigio. 2000-2004
· Académico numerario de la Academia Europea y Ciencias y Artes del Salzburgo desde 2009. 

· Presidente y Presidente de Honor de la Asociación Europea de Antiguos Parlamentarios. Desde 2008. Sede París. Vicepresidente de la Asociación Española de Antiguos Parlamentarios. Desde 2009. Ambas asociaciones de carácter no político.

· Presidente del Instituto Euro-Latinoamericano de Cultura, Ciencia y Comunicación. 1988-1993

· Miembro del Consejo de Dirección del Instituto Euro-Mediterráneo(Departamento de Relaciones Culturales e Informativas)  de la Universidad Complutense de Madrid Desde 2010. 

· Presidente de la Fundación Antonio Machado. Desde 1986. 

· Vicepresidente del Ateneo de Madrid. 2004-2009.  Director de la cátedra Antonio Machado en el Ateneo de Madrid.

· Miembro del Consejo de Administración de Bienes Culturales del Centro Universitario de Ravello, Italia.

· Invitado especial en la inauguración del Congreso Internacional sobre la Protección de los Derechos del Niño junto con Princesa Laia, hermana del Rey de Marruecos, como experto español y europeo en relación con los medios de comunicación y los menores. Rabat. Abril 2012. Invitado por el Gobierno de Túnez como experto en el Congreso sobre Derechos Humanos, Medios de Comunicación  y Transición Política Española. Con la presidencia del Ministro de Derechos Humanos y de Justicia transicional. Túnez. Octubre 2012. 

· Como colaboración con la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas destacar haber sido comisario en la Academia en la exposición Sales y Ferrer el nacimiento de la sociología en España. Noviembre- diciembre 1999 (en base a un libro anterior mío diferenciando la sociología de la filosofía) con la coordinación de la exposición del Académico Salustiano del Campo 

· Director y ponente de numerosos congresos internacionales. Autor de múltiples libros y artículos de contenido ético, filosófico, sociológico y periodismo y medios de comunicación, Europa, América Latina, Mundo Árabe, etc. 

· Colaborador de diversos medios de comunicación de ámbito nacional e internacional.

Distinciones Internacionales:

· Medalla del Plata del Consejo de Europa

· Oficial de Las Palmas académicas del Gobierno Francés

· Medalla de Plata de la Universidad de Turín. Italia

· Entrega de bandera europea por el Parlamento Europeo e acto institucional de reconocimiento a los autores de la Magna Carta europea, Estrasburgo. 
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