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Ramón Betolaza es un inversor con más de 25 años de experiencia en capital riesgo y situaciones especiales, con un enfoque estratégico en la transformación y el crecimiento de empresas a nivel internacional. Actualmente es Senior Advisor y Socio de BP Energy Partners, una firma de Private Equity con sede en Dallas, especializada en la descarbonización práctica en el sector energético y eléctrico.
En 2014, fundó Black Toro Capital en Barcelona, una firma de inversión centrada en el crecimiento y transformación de compañías en España. Previamente, en 2002, cofundó MatlinPatterson Global Advisers, una firma de Private Equity con sede en Nueva York que alcanzó más de $9.000 millones en activos bajo gestión desde su creación como spin-off del grupo de situaciones especiales de Credit Suisse, en el que participó desde 1997en Londres. A lo largo de su carrera, ha liderado inversiones estratégicas en EE.UU., Reino Unido y Europa en sectores como el energético y eléctrico, además de participar activamente en numerosos consejos de administración de empresas privadas y cotizadas.
Es Licenciado en Ciencias Económicas y Empresariales por la Universidad de Deusto en Bilbao y cuenta con un MBA, summa cum laude, por el IE Business School, donde ha sido miembro del International Advisory Board durante más de 10 años. Actualmente, forma parte del consejo del IE US Fund.











